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 ذ.مبارك هندا                                  انزكان                                                                                                                                         

 س الأولالأسد –ني الفرض الكتابي الثا

 

 2h00 :المدة  –تعطى التعابير الحرفية قبل انجاز التطبيقات العددية  –يسمح باستعمال الالة الحاسبة غير المبرمجة 

  : نقط ( 8) الكيمياء

  . Al2O3 حيث يتكون أوكسيد الألومنيوم O2 مع غاز ثنائي الاوكسيجين Al يتفاعل الألومنيوم

  : لتفاعل التاليأتمم ملء  الجدول الوصفي لتقدم ا .1

 2Al2O3  3O2   +   4Al     معادلة التفاعل

 كميـــــــــــــــــــــــــــــات المــــــــــــــــــــــــــــــادة بالـــــــــــــــــــــــمول التقدم الحالة 

 0.2 0.3   0 بدئية 

     x وسيطية 

     xmax نهائية

 عل المحد.حدد التقدم الأقصى و المتفا .2

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................ 

 M(Al)=27g/molلومنيوم البدئية .  نعطي  أحسب كتلة الأ .3

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................ 

 Vm=24L/mol   نعطي                .أحسب حجم غاز ثنائي الاوكسيجين المستعمل بدئيا .4

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................ 

 M(Al2O3)=102g/mol   نعطي                 . كتلة أوكسيد الألومنيوم المتكونة عند نهاية التفاعلأحسب  .5

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................ 

  : ( ةنقط 12) الفيزياء

الجزءان الأول و الثاني مستقلان

  :الجزء الأول

 : يعبر عن الطاقة الميكانيكية بالعلاقة التالية .

Em=Ec-Epp                             Em=Epp+Ec                              Em=EcxEpp 

  : تنحفظ الطاقة الميكانيكية اذاكان .2

 حر  الجسم في سقوط 

 الجسم في انزلاق فوق مستوى مائل باحتكاك 

الجسم في انزلاق فوق مستوى مائل بدون احتكاك 

: في حالة انزلاق جسم صلب فوق مستوى مائل باحتكاك، فان طاقته الميكانيكية .
تنحفظ                                                                    زداد                               ت                                              تتناقص  

 

1

3

  نفترض أنAl 4-0.2أي   : هو المتفاعل المحدxmax=0   و منهxmax=0.05mol 

  نفترض أنO2 3-0.3أي   : هو المتفاعل المحدxmax =0 و منه  xmax=0.1mol 

 . هو و المتفاعل المحد  xmax=0.05mol فان التقدم الأقصى هو < 0.1mol   0.3molو بما ان 

0.2-4x 0.3-3x 2x

2xmax0.3-3xmax0.2-4xmax

0

n(Al) = 
𝑚1

𝑀(𝐴𝑙)
=m1يعني      n(Al). M(Al)       ت.ع 𝑚1 = 0.2 × 𝑚1 اذن 27 = 5.4𝑔 

n(O2) = 
𝑉(𝑂2)

𝑉𝑚
V(𝑂2)يعني    = n(𝑂2). 𝑉𝑚 𝑚1 ت.ع        = 0.3 × V(𝑂2) اذن 24 = 7.2L 

x

x

x

x

n(Al2O3) = 
𝑚(𝐴𝑙2𝑂3)

𝑀(𝐴𝑙2𝑂3)
m(𝐴𝑙2𝑂3)يعني        = n(𝐴𝑙2𝑂3). M(A𝑙2𝑂3)    

m(𝐴𝑙2𝑂3) يعني   = 2𝑥𝑚𝑎𝑥 . M(A𝑙2𝑂3)    ت.عm(𝐴𝑙2𝑂3) = 2 ×0.05× 102 
 

 

m(𝐴𝑙2𝑂3)اذن  = 10.2𝑔 
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  :الجزء الثاني

 و مائل بزاوية AB=2m تتكون من جزء مستقيم ABCD ينزلق فوق سكة m=200g كتلته (S)جسم صلب 

=30° α كما يبين الشكل. و جزء دائري BC شعاعه r=1m و جزء مستقيمي CD .نعطي θ=60°  وg=10N/Kg. 

 .Dو  C المستوى الأفقي المار من  Epp.  نعتبر كحالة مرجعية ل بدون سرعة بدئية A ينطلق الجسم من النقطة

 
 .حتكاكحيث التماس يتم بدون  ABC خلال المرحلة .1

 علل اجابتك؟ ABC هل الطاقة الميكانيكية تنحفظ على الجزء .1.1

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................ 

 .A للجسم عند الموضع Epp(A) أوجد قيمة طاقة الوضع الثقالية .2.1

................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................... ...........................

................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................... 

 .A للجسم في الموضع Em(A) أوجد قيمة الطاقة الميكانيكية .3.1

................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................... 

 .Bللجسم عند الموضع  Epp(B)أوجد قيمة طاقة الوضع الثقالية . 4.1    
................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................. ..................................................

................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................... 

 .باستعمال انحفاظ الطاقة الميكانيكية Bللجسم في الموضع  VB أوجد قيمة السرعة   .5.1

................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................... 

 .Cفي الموضع الطاقة الحركية   EC(C)، أحسب قيمة  Cو  A. باستعمال انحفاظ الطاقة الميكانيكية بين 6.1        

................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................... 

 : CD خلال المرحلة .2

على  CDشغل القوة المقرونة بتأثير الجزء  W(R)بسرعة منعدمة ، أوجد قيمة  Dن الجسم يصل الى علما أ .1.2

 .الجسم، ثم استنتج طبيعة التماس

................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................... 

..................................................................... ...........................................................................................................

 .Dالى  Cالطاقة الحرارية المبددة خلال الانتقال من  Qأوجدقيمة 

................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................... 

2.2.

محافظية( و  ةكون الجسم يخضع لتاثير وزنه )قوتنحفظ الطاقة الميكانيكية ، و يعزى ذلك الى 

 تاثير السطح بحيث الاحتكاكات مهملة و بالتالي لا تنجز شغلا.

𝐸𝑝𝑝(𝐴) = 𝑚. 𝑔. (𝑧𝐴 − 𝑧0)    أي 𝐸𝑝𝑝(𝐴) = 𝑚. 𝑔. [𝐴𝐵. 𝑠𝑖𝑛𝛼 + 𝑟(1 − 𝑐𝑜𝑠𝜃)] 

𝐸𝑝𝑝  ت.ع (𝐴) = 0.2 × 10 × [2. 𝑠𝑖𝑛30 + 1 × (1 − 𝑐𝑜𝑠60)] اذن𝐸𝑝𝑝(𝐴) = 3𝐽 

𝐸𝑚(𝐴) = 𝐸𝑐(𝐴) + 𝐸𝑃𝑃(𝐴)    يعني𝐸𝑚(𝐴) = 0 + 𝐸𝑃𝑃(𝐴)   و منه𝐸𝑚(𝐴) = 3𝐽 

𝐸𝑝𝑝(𝐵) = 𝑚. 𝑔. (𝑧𝐵 − 𝑧0)    أي 𝐸𝑝𝑝(𝐵) = 𝑚. 𝑔. 𝑟(1 − 𝑐𝑜𝑠𝜃) 

𝐸𝑝𝑝(𝐵)  ت.ع = 0.2 × 10 × 1 × (1 − 𝑐𝑜𝑠60) اذن𝐸𝑝𝑝(𝐵) = 1𝐽 

𝐸𝑚(𝐴) = 𝐸𝑚(𝐵)  أي+𝐸𝑝𝑝(𝐵) 𝐸𝑚(𝐴) = 𝐸𝑐(𝐵)   أي𝐸𝑚(𝐴) =
1

2
. 𝑚. 𝑣𝐵

2 + 𝐸𝑝𝑝(𝐵) 

𝑣𝐵يعني  = √
2(𝐸𝑚 (𝐴)−𝐸𝑝𝑝(𝐵))

𝑚
𝑣𝐵ت.ع    = √

2×(3−1)

0.2
𝑣𝐵اذن    = 4.47𝑚/𝑠 

𝐸𝑚(𝐴) = 𝐸𝑚(𝐶)  أي+𝐸𝑝𝑝(𝐶) 𝐸𝑚(𝐴) = 𝐸𝑐(𝐶)   أي𝐸𝑚(𝐴) = 𝐸𝑐(𝐶) + 0 

𝐸𝑐(𝐶)ومنه فان   = 3𝐽 

 

D :  𝐸𝑐(𝐷)و  C   مبرهنة الطاقة الحركية بين − 𝐸𝑐(𝐶) = 𝑊(𝑃) + 𝑊(𝑅) 

0أي   − 𝐸𝑐(𝐶) = 0 + 𝑊(𝑅)   و منه𝑊(𝑅) = −𝐸𝑐(𝐶)   اذن𝑊(𝑅) = 3𝐽 

  𝑊(𝑅) <  و منه التماس يتم باحتكاك  0

 ، و هو ما يوافق تحول جزء من الطاقة الميكانيكية الى طاقة حرارية  التماس يتم باحتكاك

𝑄 = −𝑊(𝑓) = −𝑊(𝑅)    و منه𝑄 = 3𝐽 



C D 

phy.handa@gmail.com : GmailGSM :0661931283  

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع




